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Τακτική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Νίκαιας - Αγ. Ιωάννη Ρέντη σύμφωνα  με τις διατάξεις του 
αρ. 6 του Ν 5056/2023 (ΦΕΚ 163/Α΄/06-10-2023), σε εφαρμογή της με αρ. πρωτ. 8182/26-01-2024 
Εγκυκλίου 98 (ΑΔΑ: 9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ) του Υπουργείου Εσωτερικών για την λειτουργία Δημοτικού 
Συμβουλίου και της με αρ. 2804/2025 απόφασης του Υπουργείου Εσωτερικών για τον Πρότυπο Κανονισμό 
Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου (ΦΕΚ 109/Β΄/21-1-2025). 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Της με αρ. 30/2026 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη. 

1ο ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: Συζήτηση και λήψη απόφασης έκδοσης 

ψηφίσματος στήριξης προς τον κ. Γιάννη Βασίλη Γιαϊλάλι. 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Μ. ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ (παρών) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  ΠΑΥΛΟΣ ΜΠΙΧΤΑΣ (παρών) 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:  ΘΕΟΔΟΣΙΑ ΚΟΝΙΑΡΗ (παρούσα) 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:  ΑΘΗΝΑ ΜΠΟΥΤΣΗ – ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ (παρούσα) 

 
Η σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου είναι η εξής: 

Αγγελινιάδης Ι., Αιγινίτη Α., Άννινος Ν., Αραβαντινού-Τσιμπλάκη Μ., Αρβανίτης Μ., Βακαλάκης Η., 
Βάκουλη Ε., Γεωργαντζέλη Π., Γεωργούλης Β., Γιαννούλης Θ., Θωίδου Αικ., Ιωακειμίδης Ι., Ιωαννίδης Κ., 
Καρδιάς Ν., Κατηφές Π.,  Κόνιαρη Θ., Κοτζαμάνης Σ., Λεγάκης Γ., Λιντζέρης Δ., Μάλαμα Α., Μάντακας Χ., 
Μαυρουκλής Ν., Μιχαηλίδης Ε., Μοδινού Ο., Μόσχου Δ., Μουταφίδης Γ., Μουταφίδου Β., Μπακιρτζής Ν., 
Μπαξεβανάκης Π., Μπίχτας Π., Μπούτση – Χαραλαμπίδου Α., Παναγόπουλος Ν., Σάμιος Η., Σταματάτος 
Δ., Σταματιάδης Α., Τερζής Α., Τζιβελέκας Γ., Τούντας Καν., Χατζηπαυλίδης Ε. 
 

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ & ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΘΕΜΑ 
Αγγελινιάδης Ι., Άννινος Ν., Θωίδου Αικ., Ιωακειμίδης Ι., Κοτζαμάνης Σ., Λιντζέρης Δ., Μόσχου Δ.,  

Σταματάτος Δ., Τούντας Καν., Χατζηπαυλίδης Ε. 
 
Νόμιμος αριθμός μελών Δημοτικού Συμβουλίου: τριάντα εννέα (39) 
Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια ζώσης μετά από τη με αρ. πρωτ: 5820/20-02-2026 πρόσκληση του 
Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μπίχτα Παύλου που κοινοποιήθηκε την ίδια μέρα στα μέλη του 
Σώματος και στο Δήμαρχο κ. Κωνσταντίνο Μ. Μαραγκάκη. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού: 
 

1. Άκουσε τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Παύλο Μπίχτα που πρότεινε να εγκριθεί  το 
κατεπείγον του θέματος διότι είναι άμεση η ανάγκη συμπαράστασης στον Γιάννη Βασίλη Γιαϊλάλι.  

2. Έλαβε υπόψη την παρ. 7 του άρθρου 67 του Ν3852/2010, όπως ισχύει. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Κηρύσσει το θέμα ως κατεπείγον 

 

Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο της Ένωσης Ποντίων Νίκαιας – 
Κορυδαλλού κ. Μακρίδη Θεόδωρο ο οποίος ενημέρωσε το Σώμα για το θέμα:  
 
«Ο κ. Γιάννης Βασίλης Γιαϊλάλι είχε προσκληθεί από την Ένωσή μας και παρευρέθηκε τον Μάιο του 2025 
ως επίσημος ομιλητής στην εκδήλωση μνήμης για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου, η οποία 
συνδιοργανώθηκε με τον Δήμο Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των Αρμενίων, 
Ασσυρίων και άλλων φορέων. 
Στο πλαίσιο εκείνης της εκδήλωσης, κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο της Γενοκτονίας των Ελλήνων του 
Πόντου στη Νίκαια και προέβη σε δημόσια τοποθέτηση για ζητήματα ιστορικής μνήμης και ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. 
Σήμερα, ο συγκεκριμένος άνθρωπος βρίσκεται αντιμέτωπος με απόφαση επιστροφής του στην Τουρκία, 
στο πλαίσιο διαδικασίας διεθνούς προστασίας, παρά το γεγονός ότι έχει υποστεί σύλληψη, κράτηση και 
ποινική δίωξη για τη δημόσια δράση και τις πεποιθήσεις του. 
Θεωρούμε ότι, λόγω της θεσμικής σχέσης που έχει δημιουργηθεί με την πόλη μας και της συμμετοχής του 
σε επίσημη εκδήλωση μνήμης του Δήμου, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει ηθική και θεσμική βάση να 
τοποθετηθεί επί του ζητήματος» 
 
Και αφού έλαβε υπόψη το με αρ. πρωτ. 6018/24-02-2026 σχέδιο ψηφίσματος που κατατέθηκε,   
 
μετά από σχετική διαλογική συζήτηση:   

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:  

 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη, λαμβάνοντας υπόψη: 
 

 Τη συμμετοχή του κ. Γιάννη Βασίλη Γιαϊλάλι ως επίσημου ομιλητή στην εκδήλωση μνήμης 
για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου τον Μάιο του 2025, η οποία συνδιοργανώθηκε 
με τον Δήμο Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη, 

 Την παρουσία του και την κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο της Γενοκτονίας των Ελλήνων 
του Πόντου, 

 Τη δημόσια δράση του υπέρ της ιστορικής μνήμης, της αναγνώρισης των γενοκτονιών και 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

 Το γεγονός ότι έχει υποστεί σύλληψη, φυλάκιση και ποινική δίωξη στην Τουρκία για τις 
πεποιθήσεις και τη δράση του, και 

 Το ότι σήμερα βρίσκεται αντιμέτωπος με την απόφαση επιστροφής του στην Τουρκία, στο 
πλαίσιο διαδικασίας διεθνούς προστασίας, 

 
εκφράζει τη στήριξή του προς το πρόσωπό του και την ανησυχία του για την ασφάλεια και τα 
δικαιώματά του σε περίπτωση επιστροφής. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο θεωρεί ότι η υπόθεση αυτή συνδέεται άμεσα με τις αξίες της ιστορικής 
μνήμης, της ελευθερίας έκφρασης και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τις οποίες ο 
Δήμος μας υπηρετεί διαχρονικά μέσα από τις εκδηλώσεις μνήμης για τη Γενοκτονία των Ελλήνων 
του Πόντου. 
 
Για τους λόγους αυτούς, το Δημοτικό Συμβούλιο: 
 

 Καλεί το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου να εξετάσει με ιδιαίτερη προσοχή την 
υπόθεση του κ. Γιάννη Βασίλη Γιαϊλάλι, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των πραγματικών 
περιστατικών, της δημόσιας δράσης του και τον κίνδυνο που αντιμετωπίζει. 

 

 Καλεί την ελληνική Πολιτεία να εξετάσει κάθε πρόσφορο νόμιμο μέσο για την προστασία 
του, συμπεριλαμβανομένων ειδικών ρυθμίσεων που προβλέπει η εθνική νομοθεσία.» 

 
Το παρόν ψήφισμα εγκρίνεται και αποφασίζεται ομόφωνα να αποσταλεί στο Υπουργείο Μετανάστευσης 
και Ασύλου, στην Αρχή Προσφύγων, καθώς και να κοινοποιηθεί στα μέσα ενημέρωσης. 
 
 
Την παρούσα απόφαση μπορείτε να την αναζητήσετε και στο δικτυακό τόπο του Δήμου 
www.nikaia-rentis.gov.gr  στη διαδρομή Δήμος/Δημοτικό Συμβούλιο/Αποφάσεις. 

 

                ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

        Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ                                                     ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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